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Inledning

Vår vackra huvudstad Stockholm har något att erbjuda alla och drar därför till sig många 
människor från när och fjärran. Det finns ett stort utbud av nöjesliv, restauranger, kontor, 
bostäder och turistattraktioner som ger vår citykärna puls och får staden att leva dygnet 
runt, året om. Geografiskt omfattar Norrmalmspolisen Norr- Väster- och Östermalm, 
Gamla Stan, Djurgården och Essingeöarna samt Lidingö stad. Inom detta område finns 
flera viktiga objekt som till exempel riksdagshuset, slottet och ambassader. 

Det är viktigt att medborgare och besökare kan vistas i Stockholms city och känna sig 
trygga och inte riskera att utsättas för våld eller andra brott. Detta är något som alla inom 
Norrmalmspolisen arbetar för. 

Norrmalmspolisen har omkring 550 anställda och är organiserad i en kansligrupp, en 
ingripandesektion, en joursektion och närpolisområdena Klara, Kungsholmen, Lidingö, 
Vasastan och Östermalm. I den här foldern kan du läsa om vad de olika grupperna gör. 
Huvudstationen, på Kungsholmsgatan 37, är öppen dygnet runt, årets alla dagar. 

På helgerna bemannar vi det mobila poliskontoret vid Stureplan för att vara på plats i 
nöjeskvarteren i syfte att förebygga våld och annan brottslighet då det behövs som mest. 
Norrmalmspolisen förebygger och utreder brott, bevakar demonstrationer, tar hand om 
hittegods och deltar i räddningstjänstens arbete med trafikolyckor, bränder m.m. Arbetet 
är mångfacetterat och i detta breda uppdrag värdesätter vi vår egen synlighet och den 
direkta kontakten med allmänheten. 

Jag vill hälsa alla besökare välkomna till Norrmalm och hoppas att vi som arbetar vid 
Norrmalmspolisen på detta sätt kan visa upp vår verksamhet, något som vi är stolta över.

					     Tony Sörensen
					     Enhetschef
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Ingripandesektionen - IG
Kärt barn har många namn. Ingripande-
verksamheten kallas IG internt men brukar 
även kallas utryckningen, ordningen eller 
radiobilarna. 

Dygnet runt - årets alla dagar
Citypolisen har ett högt tempo med fler 
jobb per dygn än de flesta andra distrikt 
i landet. Vår huvuduppgift är att åka 
på akuta uppdrag. Det är uppdrag som 
länskommunikationscentralen prioriterar 
och beordrar efter att någon ringt 112. 
Exempel på akuta uppdrag är pågående 
brott, olyckor eller när det är fara för liv 
och hälsa. 

Vi är i tjänst dygnet runt, årets alla dagar. 
Antalet bilar under dygnets timmar varie-
rar efter hur brottssituationen ser ut men 
det finns alltid minst sex utryckningspa-
truller i tjänst i Cityområdet.

Ingen dag är den andra lik
Eftersom ingripandesektionen alltid är i 
tjänst är det oftast de som kommer först 
till den utlarmade platsen. Då händelserna 
kan vara allt från mord och större olyckor 
till snatterier och försvunna barn, är kravet 
på en utryckningspolis stort. Att ha en 
bred kunskap, alltså kunna lite om mycket, 
och vara stresstålig, är viktigt. Sker det ett 
mord kommer det inga utredare och tar 
över som man kan se i filmer, utan det är 
oftast poliserna i radiobilen som får göra 
allt på plats. Vid större händelser leds 
utryckningspoliserna av ett yttre befäl 

och de påbörjar en inledande spårsäkring, 
håller vittnesförhör och påbörjar spårning 
efter gärningsmannen.

Säsongen styr inriktningarna
Tyngdpunkten på brotten varierar över 
dygnets timmar; dagpass inriktas oftast 
mot trafik- och stölder, kvällspassen in-
riktas mot stölder och krogrelaterade brott 
och nattpassen inriktas mot krogrelaterade 
brott samt tillgrepp genom inbrott. Vissa 
typer av arbetsuppgifter ökar under som-
marhalvåret då fler människor befinner 
sig ute på gatorna och i parkerna och då 
lägger vi större fokus där.

Inte bara akuta uppdrag
Då vi inte åker på larm, arbetar vi under-
rättelsebaserat i syfte att förebygga och 
förhindra brott. Citypolisen arbetar efter 
de mål som sätts av Citys polisnämnd. 
Polisnämnden är demokratiskt förankrad 
genom att folkvalda politiker är invalda i 
den. Ett exempel på ett viktigt mål som vi 
arbetar mot är att minska våldet i offentlig 
miljö. Alla ska känna sig trygga på Stock-
holms gator och torg. 

Alla poliser har en skyldighet att enligt lag 
rapportera alla brott som uppdagas men 
vi har också andra uppdrag där inte något 
direkt brott har begåtts. Det handlar t.ex. 
om räddningsinsatser om någon försvunnit 
och vid självmordsförsök. Ingripandesek-
tionen har även hand om demonstrationer 
och olika bevakningar, t.ex. vid statsbesök. 
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Utryckningen utför även tillsyn enligt 
alkohollagen på restauranger. Tillsynen 
ligger till grund för kommunens beslut om 
en restaurang har ansvarsfull servering el-
ler inte. Tillsynen är en viktig del i arbetet 
med att minska våld i offentlig miljö. 
Forskning visar att våldet stiger i takt med 
en högre berusningsgrad hos gästerna i 
Stockholms nattliv.

Särskild polistaktik
Utryckningspoliser med några års erfaren-
het är utbildade i polisens mobila insats-
koncept. Det är en särskild polistaktik som 
används vid demonstrationer och fotbolls-
matcher där det finns en högre hotbild. 
Taktiken bygger på ett kommunikativt 
förhållningssätt och utrustningen och 
fordonen som används är säkrade för att 
kunna möta kravalliknande situationer.

Hur patrullerna ser ut
Polispatrullen består av minst två poliser. 
I varje patrull har minst en polis utryck-
ningsförarutbildning. Polisbilarna består 
av både personbilar och minibussar. 

Fördelningen av antalet polisbilar i City 
delas upp mellan IG Södermalm och IG 
Norrmalm. Kravet på antal polisbilar i 
City varierar beroende på tidpunkt och 
veckodag men det finns alltid minst sex 
stycken. 

Yttre befäl kallas den som leder arbetet 
i patrullerna. Befälet delar in poliserna i 
patruller och fordon före arbetspasset. 
Vi är omkring 30 procent kvinnor och 70 
procent män och det är en stor variation av 
ålder och erfarenhet inom enheten.
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Joursektionen
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Utredningsjouren på Norrmalm är en 
sektion med 120 medarbetare, poliser och 
civila.

Utredningsverksamheten bedrivs dels i 
jourmiljö och dels under dagtid och är 
delad i sex olika grupper.

Stationsbefälsgruppen - SB 
Gruppen består av arrestbefäl, receptions-
befäl och utredningsledare. Dessa tjänstgör 
dygnet runt och handlägger ärenden i 
jourmiljö. Till sin hjälp har SB en mindre 
grupp i ”spärren”, vilket i huvudsak inne-
bär administrativ hjälp. 

Jourgrupper
De finns två grupper med utredare som 
tjänstgör dygnet runt. Utredarna handläg-
ger initialt de flesta ärenden där det finns 
frihetsberövade personer och slutför även 
många ärenden där personerna inte ska 
vara fortsatt frihetsberövade.

Utredningsgruppen
Den här gruppen arbetar kontorstid och 
utreder bl.a. de ärenden som jourgrup-
perna inte hunnit avsluta. Gruppen utreder 
också ärenden rörande brott som sker i 
nära relation, brott begångna av ungdomar 
samt brott med DNA-träffar, dvs. ärenden 
där gärningsmannen lämnat DNA-spår på 
brottsplatsen, och ärenden där gärnings-
mannen inte är frihetsberövad.

Beredningsgruppen 
Gruppen arbetar kontorstid och utreder 
främst brott som jourgrupperna utrett 
under jourtid och där misstänkta gärnings-
män är fortsatt frihetsberövade, anhållna 
eller häktade. Gruppen behåller alla 
ärenden och slutför dem. I huvudsak är 
en åklagare förundersökningsledare i de 
ärenden som gruppen hanterar.

En annan ärendetyp som gruppen hanterar 
är utlämningsärenden efter europeisk order 
om arrestering.

Samordningsgruppen
Gruppen utreder ärenden som kommer 
in via anmälan till 114 14, receptionerna, 
webben och polispatruller. Ärenden hante-
ras enligt formeln BAS, som innebär;
Beredning; en praktisk hantering av ex. 
dokument och beslag i ärendet.
Analys; varje enskilt ärende kräver sin 
egen bedömning rörande förundersök-
ningsledning och ärendefördelning.
Samordning eller slutredovisning;
    Om vi gör bedömningen att ärendet 

ska utredas, samordnas det eller ges 
till handläggande enhet enligt vissa 
kriterier. Samordning sker bara om det 
anses medföra en utredningsvinst. 

 Om vi anser att ärendet inte kommer 
att leda till åtal, strävar vi efter att 
lägga ner det. Av våra årliga 16.000 
ärenden slutredovisar vi omkring 
hälften. En viktig uppgift är alltså att 
vara ett ”krimfilter” för att avlasta 
utredande enheter.



Handräckningsgruppen 
Gruppen tjänstgör årets alla dagar och 
utför handräckningar av olika slag.
Handräckningar kan vara hjälp åt vård-
inrättningar med överföring av psykiskt 
sjuka eller omhändertagna enligt lagen om 
vård av ungdomar och/eller missbrukare. 
Det kan även vara bistånd till kronofogden 
och dödsfallsunderrättelser. Gruppen hjäl-
per också domstolen vid jourhäktningar, 
utför personella och reella husrannsak-
ningar, hämtning till förhör, letar efter 
efterlysta m.m.

Receptionsgruppen 
Receptionen på Norrmalm är belägen 
på Kungsholmsgatan 43 och är en av få 
receptioner i länet som har öppet dygnet 
runt, årets alla dagar. 

Det är minst två stycken som jobbar i 
receptionen samtidigt men när trycket 
är som störst är vi mellan fem och sju 
stycken. 

Arbetet i receptionen består främst av an-
mälningsupptagning, allt från förluster till 
grövre brott. Receptionen har även hand 
om ”snattofonen”, dit väktare kan ringa 
för att anmäla snatteri. Detta är väldigt 
resurssparande då ingen patrull behöver 
skickas till platsen. 

Många personer som har anmälningsplikt 
kommer till receptionen, det rör sig bland 
annat om permissioner och personer med 
reseförbud. En stor del av arbetstiden går 
åt till icke polisiära uppgifter, det kan röra 
sig om att hjälpa asylsökande till migra-
tionsverket och att hänvisa allmänheten till 
rätt myndighet.

Mycket hittegods kommer in till recep-
tionen, särskilt under helgerna då det är 
många människor i rörelse. Tack vare 
bemanningen dygnet runt är receptionen 
ofta andra polismyndigheter behjälplig. 
Vi hanterar ärenden från hela länet och 
landet, till exempel delgivningar.
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Närpolisområden
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I City finns sju närpolisområden, fem på 
Norrmalm och två på Södermalm. Deras 
huvuduppdrag är att minska brott och öka 
tryggheten i distriktet med fokus på våld 
och ungdomar. 

Inriktningen styrs av verksamhetsplanen 
och de behov som finns i närpolisområdet. 
För att kunna möta behoven med resurser 
strävar vi efter en flexibel organisation 
och ett bra underrättelsearbete. Att arbeta 
underrättelsebaserat betyder att man följer 
upp var, när och hur olika brott sker och 
arbetar sedan i uniform eller civilt mot just 
den typen av brott, i just det området, vid 
rätt tidpunkter. 

Förutom att arbeta brottsförebyggande ska 
närpolisen hjälpa till med annan verksam-
het såsom hastigt uppkomna händelser och 
i vissa fall ingripandeverksamhet. 

Alla närpolisområden har delat in perso-
nalen i arbetsgrupper med olika ansvars-
områden. Det kan vara ungdomar, våld, 
inbrott, narkotika och trafik. Eftersom 
dessa brottskategorier inte håller sig inom 
ett geografiskt område på samma sätt som 
närpoliserna gör, så arbetar närpolisområ-
den tillsammans. Arbetsgrupperna inom 
de olika ansvarsområdena träffas konti-
nuerligt för att se hur de tillsammans kan 
göra olika insatser för att lösa uppkomna 
brottsfenomen.

Utredningsverksamhet finns på alla närpo-
lisområden utom två. Här utreds brott av 
vardagskaraktär som skett inom närpolis-
områdets geografiska område. 

Det här är en övergripande presentation 
av det mer specifika inom Norrmalms 
närpolisområden. Mer information finns 
på polisens hemsida, www.polisen.se.
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Klara närpolisområde
Här ligger riksdagen, regeringskansliet och 
Kungliga slottet. Inom Klara finns också 
större delen av Stockholms mest kända 
nöjesliv och innehåller de stora mark-
nadsstråken Drottninggatan, Hamngatan, 
Kungsgatan och Gamla stan. Det finns  
6 000 fast boende men den hitresta popula-
tionen uppgår varje dag till cirka 1 miljon 
människor. 

I receptionen, som ligger inne på Cen-
tralstationen, kan du bland annat lämna 
in hittegods, upprätta en anmälan, låna 
utrustning för att märka din cykel eller få 
en tillfällig registreringsskylt. 

Sergels Torg, Plattan är ett stort nav för 
många ungdomar från hela länet och Kla-
rapolisens plattangrupp arbetar koncentre-
rat i området. Att ungdomar samlas på och 
omkring Sergels Torg är inget brott. Det 
polisen är uppmärksam på är om det blir 
oroligheter, om någon driver omkring en-
sam, söker upp missbrukare eller på något 
sätt bryter mönstret. Gruppen arbetar även 
mycket med att bemöta och bekämpa den 
narkotikabrottslighet som finns vid Sergels 
Torg. 

Den dagliga tillströmningen av tusentals 
resenärer, turister, arbetande och nöjeslyst-
na till City ger tjuvar stora möjligheter att 
agera och det innebär speciella polisiära 
problem. Det är en problematik som Klara 
arbetar mycket aktivt med.

Malmskillnadsgatan och Mäster Samuels-
gatan har sedan många år tillbaka varit ett 
välkänt stråk för den öppna gatuprostitu-
tionen. Hos Klara finns prostitutionsgrup-
pen, som har en hög närvaro i området för 
att ingripa mot sexköparna. Läs mer om 
Klaras arbete på www.polisen.se/Klara

Kungsholmens närpolisområde
På Fridhemsplan och runt Rålambshovs-
parken samlas många ungdomar. Tack 
vare det samarbete man har med skolorna 
och socialtjänstens fältassistenter känner 
närpolisen ofta ”sina” ungdomar. Efter-
som många av ungdomarna som vistas på 
Kungsholmen även kommer från Västerort 
så arbetar närpolisen mycket med Väste-
rorts närpoliser.  

Kungsholmen växer och det ställer ökade 
krav på arbetet med att starta upp grann-
samverkan i de nya områdena. Grannsam-
verkan är ett mycket bra sätt att minska 
och förebygga brottslighet inom ett 
bostadsområde.

Kungsholmen har ett rikt uteliv med 
många krogar. Baksidan av det är att med 
alkohol kommer våldsbrotten. Närpo-
lisområdet arbetar tillsammans med 
ordningsvakter och väktare i området för 
att identifiera de tider och platser då flest 
brott begås för att styra resurserna rätt och  
kanske förebygga vissa händelser. 

Det lokala brottsförebyggande rådet på 
Kungsholmen träffas några gånger per år 
och där deltar närpolischefen. Inom rådet 
planeras gemensamma insatser för att 
komma tillrätta med olika problem. Det 
kan vara allt från boendetrygghet till barn, 
ungdomar och brott mot äldre.
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Vasastans närpolisområde
Kärnan i vår verksamhet är kontakten 
med medborgarna. Vi medverkar i lokala 
nätverk, med boende, näringsidkare, med 
flera som verkar för ett tryggare samhälle. 
Nätverken kan se olika ut och ha olika 
syften. Gemensamt är dock att boende och 
företagare strävar efter en ökad trivsel och 
trygghet med ett gemensamt förhållnings-
sätt mot personer och företeelser som stör 
ordningen och brottsligheten i till exempel 
boendemiljön. 

Polispersonalen i Vasastan arbetar med 
två prioriterade områden: brottsoffer och 
gärningsmän under 18 år samt narkotika-
brott. 

Genom arbetet med unga brottsoffer och 
unga gärningsmän vill vi bidra till att ung-
domar inte utvecklar en destruktiv livssyn 
eller en kriminell identitet. Samverkan 
med ungdomar, föräldrar, skola, social-
tjänst, fritidsförvaltning, m.fl. är en förut-
sättning för framgångsrikt arbete. Vi vill 
skapa opinion för ungdomars rättssäkerhet 
och lägga konkreta förslag på förbättring 
av gällande lagstiftning.   

Arbetet mot narkotikahanteringen bedrivs 
på olika sätt. Dels genom spaning mot 
kända adresser och personer i syfte att 
gripa och lagföra gärningsmän och dels 
genom att följa upp underrättelser och tips. 
Genom långsiktiga insatser försvårar vi 
för individer med kriminell bakgrund att 
fortsätta begå brott.

Utöver detta har vi bland annat en recep-
tion öppen för medborgarna under kon-
torstid, en grupp som handlägger brottsut-
redningar av lokal karaktär, vi behandlar 
vissa tillståndsärenden och vi arbetar med 
trafiksäkerhet främst genom att hindra 
alkoholpåverkade att köra bil.

Östermalms närpolisområde
Ta sjövägen runt Djurgården och Gärdet 
och snedda via Birger Jarlsgatan så har du 
rest runt närpolisområdet. 

I området finns Universitetet och Tek-
niska högskolan, några av Sveriges största 
arbetsplatser. Här ligger också Frihamnen 
och Värtahamnen med sin färjetrafik vilket 
innebär en daglig ström av bilar och män-
niskor genom området. Stureplansområdet 
bidrar till att området lever kraftfullt både 
dag- och nattetid. Några av landets största 
turistattraktioner finns också i området 
vilket gör att turister är en vanlig syn.

Arbetet på Östermalm består framför allt 
av två delar - en inre verksamhet och en 
yttre. Den inre är en utredningsdel med 
reception. Vi utreder framför allt de brott 
som har inträffat inom närpolisområdet 
men även andra brott där ex. gärnings-
mannen bor i området. En av de vanli-
gaste brottstyperna för våra utredare är 
våldsbrott som inträffat i anslutning till 
nöjeslivet. Genom bra personkännedom 
löser våra utredare många brott.

Stationens poliser i yttre tjänst arbetar 
mot många olika brottstyper. Trafik, våld 
i offentlig miljö och tillgreppsbrott är de 
prioriterade. Mycket arbete läggs också på 
ungdomar, narkotika/doping och skade-
görelse. För att förebygga våldsbrott har 
vi en utbredd samverkan med våra krogar 
och restauranger för att de ska ha en bra 
verksamhet och servera alkohol på ett 
ansvarsfullt sätt.

Polisens volontärer är mycket aktiva på 
Östermalm. De tillsammans med de 450 
aktiva föräldravandrarna, är en mycket 
viktig del i vårt förebyggande arbete runt 
ungdomar. 
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Lidingö närpolisområde
Som närpoliser är en av våra viktigaste 
uppgifter det brottsförebyggande arbetet 
samt att öka tryggheten i vårt område. Det-
ta genom att ha hög synlighet och närvaro 
på de platser där allmänheten samlas och 
på de tider där det begås brott. Samver-
kan med andra samhällsaktörer är en av 
grunderna för närpolisens arbete varför 
vi lägger stor vikt i att ha en nära kontakt 
med dem som bor och verkar inom vårt 
område. 

Vi poliser i yttre tjänst har fokus på ungdo-
mar, yrkeskriminella, trafik och narkotika. 
Genom att ha ett aktivt förhållningssätt, 
rapportera och ”störa” yrkeskriminella 
försöker vi minska antalet inbrott, narko-
tikatillgängligheten och andra brott. Vi 
besöker skolor, fritidsgårdar och försöker 
vara på ställen där ungdomar träffas. 
Vi agerar utifrån nolltolerans, vi tror att 
många av Lidingöungdomarna känner till 
detta och vi märker att det gör skillnad!

Vi arbetar aktivt i trafiken för att skapa 
trygghet och minska olyckor genom 
synlighet och att rapportera felbeteenden. 
Det är också ett sätt att aktivt upptäcka 
yrkeskriminella som rör sig i trafiken.

Arbetet mot narkotika bedrivs framför 
genom att förhindra tillgången på narkoti-
ka.  Genom spaning och tips som vi följer 
upp, griper och lagför de som säljer och 
de som använder narkotika. Vi samarbetar 
med andra enheter inom polisen och har 
ett nära samarbete med socialtjänsten på 
Lidingö för att få missbrukare att bryta sitt 
beteende. 

Vårt brottsförebyggande arbete är till stor 
del riktat mot ungdomar för att i ett tidigt 
skede bryta en negativ utveckling. En 
viktig förutsättning är att agera direkt då 
vi fått veta att det går i fel riktning för en 
ungdom. det gäller både då vi träffar ung-
domar ute och när vi inlett åtgärder dvs. vi 
ska utreda brott. 

Vår utredande del utreder de flesta brott 
som har anknytning till Lidingö. Dock 
handlägger vi inte grövre brott med 
anhållna och häktade personer. Vi har ett 
speciellt fokus på ungdomar med ett utred-
ningscentrum för unga lagöverträdare. En 
socialsekreterare finns i våra lokaler och vi 
kan då tidigt inleda polisiära åtgärder ihop 
med åtgärder från sociala myndigheter i 
samverkan. Alla ungdomar boende på Li-
dingö som misstänks för brott kallas därför 
tidigt, inom ett par dagar, till förhör där 
polis och socialtjänst finns med. Att tidigt 
agera och uppmärksamma är nyckeln till 
att förhindra nyrekrytering till en kriminell 
livsstil. Där kan vi gemensamt hitta vägar 
för att tidigt avbryta ett beteende som är i 
riskzonen.

Att arbeta mot inbrott är svårt och vi arbe-
tar mycket med att informera om vad de 
boende själva kan göra för att öka skyddet 
mot inbrott. Vi är även mycket beroende 
av att allmänheten kommer in med tips. 
Små detaljer kan avgöra om vi hittar en 
inbrottstjuv. 
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Kontakta Polisen
Ring SOS Alarm - 112 - i nödsituation

Ring Polisen - 114 14 - dygnet runt
när du vill göra en brottsanmälan, tipsa eller har frågor

Anmäl via internet - www.polisen.se
Välj anmälan

Du kan självklart besöka någon 
av våra receptioner. 

För aktuella adresser och 
öppettider se 

www.polisen.se

Informationsansvarig City polismästardistrikt, 2011
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